



Долина Кижинги

Газета основана
в ноябре 1943 г.

12 января 2023 года

№ 1 (7717)

13 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

12 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Уважаемые сотрудники и ветераны редакции газеты «Долина Кижинги»!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём российской печати!

Этот праздник объединяет всех журналистов, редакторов, издателей, полиграфистов, распространителей печатной продукции, которые своим созидательным трудом обеспечивают единое информационное пространство России.

В этом году районной газете «Долина Кижинги» исполняется 80 лет, и этот славный путь она проходит, отражая всю летопись кижингинской земли и судьбы её жителей. Все эти годы она была и остается важнейшим источником информации о социально-экономической, политической и общественной жизни нашего района. Благодаря вашему труду, с 1991 года, не прерываясь, издается ещё единственная в Бурятии еженедельная районная газета на бурятском языке «Хэжэнгэ».

С нашей «районкой» связана жизнь нескольких поколений кижингинцев, которые ценят и ценят ее за внимание к людям, за профессионализм и объективность. Труд журналистов сложен и ответственен. Вы заслужили признание, любовь и уважение жителей нашего района. К вам прислушиваются, от вас ждут полноценной, объективной информации. Именно вы несете кижингинцам важную и нужную информацию, которая позволяет ориентироваться в современных условиях. Сегодня, в век информационных технологий, газета не перестает оставаться необходимой и востребованной, продолжая сохранять интерес преданных читателей.

В День российской печати желаем вам вдохновения, интересных и ярких работ, запоминающихся журналистских материалов и неиссякаемой творческой фантазии. Оставайтесь всегда интересными для читателей.

Желаем вам острого пера, высоких тиражей, а также понимания и поддержки людей, для которых вы трудитесь. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Г.З. ЛХАСАРАНОВ,
Глава МО «Кижингинский район».
Д.Б. БАДМАЕВ,
председатель районного Совета депутатов.

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Кижингинского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников прокуратуры Российской Федерации!

Прокуратура – важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности.

В органах прокуратуры служат высококвалифицированные специалисты, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость и

принципиальность остаются основными жизненными установками.

Выражаем признательность ветеранам, которые внесли значительный вклад в укрепление законности и правопорядка в районе, передали накопленный опыт молодому поколению.

Убеждены, что ваши знания, профессиональные качества и в дальнейшем будут способствовать укреплению российской государственности, обеспечению верховенства права и законности.

Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, профессионального роста и достижений в служении Отечеству!

Г.З. ЛХАСАРАНОВ, Глава МО «Кижингинский район».
Д.Б. БАДМАЕВ, председатель районного Совета депутатов.

«СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!»

В канун Нового года кижингинцы посетили раненых военнослужащих в госпитале города



Предновогодняя поездка к раненым солдатам - участникам СВО осуществилась 29 декабря, в военном госпитале на Боевой, в Улан-Удэ, где проходят лечение около 70 раненых бойцов.

Было отмечено, что числа 24 декабря одна из новокижингинских активисток по имени Славяна сделала закуп в городе для бойцов, которые проходят лечение в том самом госпитале на Боевой.

Кижингинцы легки на подъём, по примеру нашей славной землячки Славяны, проторившей дорогу в этот госпиталь, был брошен клич «Мы - кижингинцы должны поздравить «С Новым годом!» наших героев». В него входили концерты на 1,5 часа, вкусняшки с буузками и стряпней, а также заказы на термобельё.

Для этой поездки наши земляки-кижингинцы, начиная от наших артистов до жителей микрорайона Ленинзам, дружных команд жителей улусов и сёл Михайловки, Усть-Орота, Орота, Кодунского Станка, отложили все свои дела и заботы, откликнулись на призыв и настряпали разные вкусности для воинов в госпитале.

Также в стороне не остались дорогие наши спонсоры - это ИП Молокова И.М., который передал для поддержки бойцов 5 ящиков свежеспечённых пряников собственного производства, т.е. 36 килограммов. СПК «Лидер» с. Усть-Орот выделили для бойцов 500 бууз собственного производства, редакция газеты «Долина Кижинги» передала для раненых солдат 50 коро-



бок имбирных коврижек. Администрация района выделила стегно говядины для приготовления хороших супов и бульонов, которое придавало бы силы и содействовало скорейшему выздоровлению бойцов.

СПСЖПК «Хэшэг» с. Кижинга сделал заказ на закуп 500 бууз и 20 кг.пельменей, а также Администрацией района было закуплено 50 комплектов термобелья.

Жители Нижнекодунского сомона в лице главы сомона Д.Д. Цыбикжаповой постарались на славу. Любовь Викторовна Цыбикжапова вместе с сыновьями напекла вкусные пирожки с картошкой и повидлом, Дашима Бадмаевна Бальжирова отварила нежнейшее мясо баранины, крымский волонтер Антонина Цыдендоржиевна Рантарова постряпала хрустящий сладкий хворост, крымский волонтер Сокто Батуевич Гармаев, который лично участвовал в открытии третьей точки питания бойцов в Крыму, принёс буузы, который сам собственноручно сделал из экологически чистого мяса говядины и свинины. Наталья Викторовна Гончарова передала вкусные боовы и пышные булочки. Наталья второй раз кормит бойцов в госпитале, в ноябре прошлого года вместе с Баирмой Батуевной кормили бойцов в госпитале Москвы. Арюхан Дашанимаевна Норбоева испекла вкусный домашний хлеб для бойцов. Рина Юрьевна Кашапова оказала финансовую поддержку в сумме 1000 рублей для вкусняшек. СПК «Лидер» передал для бойцов 500 бууз собственного производства. ООО «Кижингинский МТС» в лице Т.В. Цыбикжапова организовала сбор и доставку груза до госпиталя Улан-Удэ.

В назначенный день кижингинцы, руководимые главой района Г.З. Лхасарановым

и председателем райсовета депутатов Д.Б. Бадмаевым, приехали в военный госпиталь города. Разгрузившись, передав свои гостинцы и подарки заведующей общепитом, побывали у начальника госпиталя.

Заведующая общепитом от лица всех служащих и работников госпиталя сказала слова благодарности всем откликнувшимся кижингинцам за большой подарок, рассказала, что все гостинцы и буузы были распределены по всем отделениям.

- Большое спасибо вам всем от нас, также от всех, которые воевали, они очень рады! Они поели Ваше вкусное мясо, мы разогрели и пирожки раздадим. Они от души рады и вам всем говорят: «Большое спасибо!». Их нигде, ни в каком городе так их не принимали, как у нас. Нигде так не принимали, они счастливы даже. Сначала они все говорили «Бурятия, Бурятия». Но, конечно, из Питера прилететь в Бурятию. А теперь они очень рады!

Перед концертом выступила от Союза женщин Бурятии, мама Героя России Анатолія Коробенкова Наталья Евлампьевна:

- Спасибо большое кижингинцам! Кижингинцы - очень щедрый народ! Что отменно, они отправили в зону СВО 4 тонны буузы и много другого. Наталья Евлампьевна прочитала стихотворение, посвящённое защите нашего Отечества. (Она ещё собирала подписи для офицера, погибшего в зоне СВО, казаха по национальности, прослужившего в Бурятии, женатого на бурятке, для присвоения ему звания Героя России, посмертно).

Бато-Цырен ДУТАРОВ.
(Оконч. на 3-й стр.)

Подарок под ёлкой



Каждый ребенок под Новый год загадывает желание и ждет чуда... Чуда, когда зажгутся разноцветные огни елки, когда по дому разнесется запах ели и мандаринов, когда Дед Мороз принесет и подарит подарки.

Ребята, проживающие в Новокижингинском отделении ГБУСО «Хоринский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», увлеченно писали письма Деду Морозу и, затаив дыхание, ждали исполнения своих

желаний. И это чудо свершилось! В новогодней акции «Подарок под елкой» приняли активное участие и стали Дедом Морозом для наших воспитанников замечательные отзывчивые люди Кижингинского района.

Коллектив нашего учреждения благодарит главу муниципального образования «Кижингинский район» Г.З. Лхасаранова, прокурора Кижингинского района, советника юстиции А.В. Понушкова, главного врача ГБУЗ «Кижингинская ЦРБ» В.С. Максарова, руководителя клиентской службы по Кижингинскому району В.К.Тыкшеева, заведующего

дополнительного офиса отделения Сбербанка Л.Ц. Тогмитова, индивидуального предпринимателя М.В. Аздаеву, начальника отдела №10 УФК по РБ в Кижингинском районе Ж.Ж. Маланову.

Вы принесли ребятишкам удивление, радость, прекрасные эмоции и праздничное настроение, веру в добрых людей и чудеса.

Поздравляем Вас с наступившим Новым годом и желаем творческих успехов, семейного благополучия и счастья!

Коллектив ГБУСО «Хоринский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

Буузы получили!

«Груз прибыл! Разгружаем. Спасибо всем крупнейшее!» Об этом сообщили в группе «Кижинга. Всё для Победы!»

Буузы приехали в Крым и будут распределены между двумя волонтерскими пунктами.

«С особыми чувствами каждого земляка заготовленные буузы из нашего кижингинского мяса точно придадут силы и энергию бойцам! Безусловно, они почувствуют заботу и добро от родной земли и своих земляков!», - говорится в сообщении председателя Комитета по социальной политике И.И. Эрдынеевой в группе «Кижинга. Всё для Победы».

«Неравнодушные люди Бурятии, это вы собрали для наших солдат, это вы согрели в зимний холод на передовой и дали тепло наших сердец военным из нашей республики. Фура с буузами, тушенкой, и еще небольшой гуманитаркой прибыла к пункту разгрузки. Парни-бойцы разгрузили буквально за 2 часа.

Вы можете только представить то, что на передовую придет весть о том, что 20 тонник фура под завязку грузенный буузами, сделанные с любовью и намоленные на ПОБЕДУ нашими бабушками и матерями, собрал и отправил простой народ, живущий в маленьких сёлах, улусах и городах нашей республики, который верит и ждет своих отцов, сынов, братьев, что вернуться живыми, невредимыми и с ПОБЕДОЙ! Вместе мы - Сила! Своих не бросаем! Это Россия - люди доброй воли!», - опубликовала одна из участниц группы.

Напомним, кижингинцы всего за три дня с начала объявления акции общими усилиями собрали 3 649 кг. бууз, 84,2 кг.пельменей, 9,5 кг. котлет, 2,8 кг. мясного фарша, 6,4 кг. соленого сала, 4,0 кг. свежего сала, 4 шт. сгущенного молока, 8 банок каши.

Всего по итогам сбора приняли участие 1628 наших земляков, собрано бууз 73333 шт. общим весом 4002,58 кг.

Соб.инф.



НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

Глава Бурятии рассказал о перспективах и задачах, которые стоят перед регионом

О перспективах и задачах, которые стоят перед регионом в эксклюзивном интервью ГТРК Бурятия рассказал Алексей Цыденов.

В новый 2023 год Бурятия вошла с неплохими показателями: почти вдвое вырос объём строительства, увеличилось промышленное производство, удалось привлечь новые инвестиции. Вместе с тем сохраняется санкционное давление, однако предприятия республики эффективно адаптируются к новым вызовам, продолжается выпуск импортозамещающей продукции.

Алексей Цыденов, Глава Бурятии:

- У нас увеличился заказ на авиазаводе, на приборостроительном объединении, у нас расширяется поток на Восточном полигоне, локомотивовогоноремонтному заводу больше работы, у нас мебельные производства вырастают потому что мы тоже больше своего начинаем закупать.

Всё это, уверен Глава Бурятии, создает возможности, чтобы уверенно смотреть в будущее. К тому же в республике по поручению Президента России продолжают реализовываться ряд значимых проектов. Таких как строительство студенческого кампуса, дамбы, очистных сооружений.

Алексей Цыденов, Глава Бурятии:

- Сейчас уже в рамках текущей ситуации новые поручения Президента о том, чтобы происходило благоустройство дальневосточных городов. Мы делаем мастер-план Улан-Удэ и Северобайкальска и там тоже очень значимые мероприятия с большим объёмом финансирования.

Элементом этого мастер-план станет строительство в Улан-Удэ долгожданного здания для театра песни и танца «Байкал». Уже получено финансирование в размере трёх миллиардов рублей. В этом году начнётся возведение сразу четырнадцати детских садов и пяти школ, продолжатся капитальные ремонты социальных учреждений. В наступившем году не снижаются и объёмы дорожного строительства. Начнут приводить в соответствие дорогу Улан-Удэ - Романовка - Чита.

Алексей Цыденов, Глава Бурятии:

- В принципе мы в следующий год смотрим с оптимизмом, но опять же главное — это вести с полей, что у нас на передовой, это все-таки будет главное и это наша основная задача. Все равно всей страной поддерживать, чтобы там была быстрее победа.

Как показал ушедший год жители Бурятии активно помогали землякам, принявшим участие в спецоперации. Поддержка понадобится нашим военным и в этом году. Ведь именно от того насколько сплотимся все мы во многом будет зависеть

достижение победы.

В России вступили в силу ряд федеральных законов

Например, с 1 января появились трудовые книжки нового образца.

Теперь это будет защищенная полиграфическая продукция уровня защиты «В». Штрафы ГИБДД можно оплатить теперь в двадцатидневный срок, а не в 10-тидневный, как это было ранее. Но если вы уложитесь в 10 дней, то получите 50% скидку.

Пенсионный фонд ликвидируют. Одна из причин такого решения - слишком большие затраты на содержание структуры. Все полномочия переданы Социальному Фонду России. Именно он будет работать с пенсионерами, выплачивать ежемесячные пособия и проводить платежи. Даты получения пособий и выплат не изменятся, все необходимые документы, в том числе выписки и справки, можно продолжать получать через Госуслуги.

Вячеслав Барнадаев, заместитель Управляющего отделением СФР по Бурятии:

- Хотелось бы акцентировать внимание на том, чтобы наши заявители, подавая заявления через портал Госуслуг, очень внимательно заполняли свои реквизиты, а именно на состав расчетного счета.

Произойдет и индексация пенсий. С каждым годом она будет расти на 6,8 процента.

С 1 января вырос минимальный размер оплаты труда. Теперь он составит 16 242 рубля. Стал больше и прожиточный минимум, в Бурятии он выше среднего по России и выглядит следующим образом:

- для трудоспособного населения - 17 079 рублей;
- для пенсионеров - 13 475 рублей;
- для детей - 16 006 рублей.

С 1 января вводится единое пособие, на которое могут рассчитывать малоимущие семьи с детьми, в том числе и родители, и беременные женщины с низкими доходами. Для получения данной социальной поддержки следует написать заявление уже в новую структуру - Социальный Фонд России, заявление можно подать через портал Госуслуги.

Анастасия Меринова, заместитель министра социальной защиты населения Бурятии:

- Денежные выплаты на ребенка от 3 до 7 лет и пособие на 3-го ребенка ежемесячные, те, которые были назначены по линии соцзащиты до 1 января 2023 года, они остаются в выплате через отделы социальной защиты населения.

А это значит, что данным гражданам переходить на выплату единого пособия, до истечения срока назначения этих пособий, смысла нет. И наконец, в России появилось новое платежное средство. Речь идет о цифровом рубле, который позволит использовать для оплаты счетов цифровые деньги. Некоторые

банки приняли участие в тестировании новой платежной системы и отметили, что этот шаг значительно облегчит жизнь россиян и станет еще одним значимым шагом к развитию и стабильности экономики.

Российские авиакомпании начали продавать субсидируемые билеты на 2023 год

Субсидируемые билеты стоят дешевле обычных, иногда - даже в 2 раза. Средства на эти билеты авиакомпаниям выделяет государство, чтобы поддержать перевозчиков и снизить стоимость для пассажиров.

Росавиация согласовала список рейсов, субсидируемые билеты на которые в 2023 году могут купить только отдельные категории граждан. К ним относятся:

- Молодежь до 23 лет.
- Женщины старше 55 лет и мужчины от 60 лет.
- Дети с инвалидностью вместе с сопровождающими.
- Взрослые с инвалидностью первой группы и их сопровождающие. Инвалиды с детства второй и третьей группы.
- Многодетные семьи.

- Жители Дальневосточного федерального округа. Для них есть свой список направлений, на которые продают льготные билеты. Для таких билетов дата вылета должна быть не позже шести месяцев с даты покупки. Исключение — дата обратного билета, который пассажир приобрел сразу вместе с билетом на рейс туда.

- Дети до 18 лет с путевкой в детский центр «Океан» во Владивостоке. Для них тоже существует отдельный список направлений.

Субсидируемые авиабилеты продают на 154 рейса. Для жителей ДФО определили 21 субсидируемый рейс. Для подростков с путевкой в «Океан» - 6. Остальные 127 рейсов — для других категорий льготников.

Полный список рейсов на 2023 год можно посмотреть на сайте Росавиации.

На 2023 год субсидируемые билеты льготникам могут продавать 11 авиакомпаний: «Алроса», «Аэрофлот», «Ираэро», «Уральские авиалинии», «Якутия», iFly, Nordstar, Red Wings, S7, Smartavia, Utair. У каждой авиакомпании — свой список субсидируемых направлений.

Многие авиоперевозчики уже открыли продажу субсидируемых авиабилетов для отдельных категорий льготников и жителей ДФО на 2023 год. Информацию об этом обычно размещают на официальных сайтах авиакомпаний, сообщает информационный центр Бурятии.

ГТРК «Бурятия».

В канун Нового года кижингинцы посетили раненых военнослужащих в госпитале Улан-Удэ

Оконч. Нач. на 1-ой стр.



Слева: мама Героя России Анатолия Коробенкова Наталья Евлампьевна с руководством нашего района

Затем глава района Г.З. Лхасаранов и председатель райсовета депутатов Д.Б. Бадмаев рассказали собравшимся в зале раненым бойцам о Кижингинском районе, пожелали бойцам крепкого здоровья и поздравили с наступающим Новым годом, также пожелали, чтобы поскорее закончилась война.

- Мы персонально всякий раз благодарим каждого неравнодушного человека, который помогает оперативно решать возникшие проблемы, - сообщил глава МО «Кижингинский район» Геннадий Лхасаранов. По его словам, в нашем районе людей, которые откликаются, уже многие десятки.

Десятки тонн гуманитарного груза идут из нашего района на передовую, а также в Крым, но не меньше нужна поддержка госпиталям. И она есть и будет. Представители власти, общественные организации, простые жители районов нашей республики - все, у кого есть возможность, будут стремиться поддержать раненых героев. А они в этом очень нуждаются.

«Поэтому мы знаем, как важны для ребят Ваша поддержка, общение, тем более для тех, кто не может выйти из палаты», - сообщила мне наш земляк Б.Ч., который был ранен в руку и пожелал остаться неизвестным.

Ширап Очиржапов и Мунко Балданов выступали в роли ведущего концерта, поздравили от лица кижингинцев всех собравшихся в зале раненых бойцов с наступающим Новым годом, лауреат многих конкурсов чтецов Булат

Цырендоржиев восторженно прочёл стихотворение, участник СВО Доржо Бидагаров в своём стиле прекрасно спел песню «Саяан хадан ханагдаа», женский народный вокальный ансамбль «Ургы» исполнил две песни, как «Подмосковные вечера» и «Ёхор дуун», фольклорный ансамбль «Берегиня» хорошо выступил с песней «Чёрные глаза», Арюна Мангатаева выступала с песней «Эжы», семейский фольклорный ансамбль «Берегиня» задорно исполнила песню «Роза белая», наша подающая надежды артистка Маргарита Хардаева хорошо спела бурятскую песню, народный ансамбль «Ургы» выступил с песней «Харахан алаг зурхыешни». Не менее хорошо выступал глава МО «Среднекоудунский сомон» Жаргал Цымпилов, который спел две песни, как «Белый снег» и «Всё для тебя», выступала с песней Нарана Бадеева.

После окончания концерта зам. главы района по социальной политике Интерна Эрдынеева, поздравив с наступающим Новым годом, собравшихся в зале раненых бойцов, сказала:

«Наш российский народ в очередной раз сталкивается с очередной важнейшей судьбоносной задачей, когда против России ополчился весь мир. Вы, наши герои, вы воюете не с братской Украиной, так получилось, что немножко на Украине Россия противостоит коллективному Западу.

Пусть 2023 год принесёт Мир, пусть все сыновья вернуться к своим мамам, вы вернитесь домой жи-



Жители села Михайловка своими руками испекли вкуснейшую стряпню для раненых военнослужащих

выми и невредимыми. Как сказал И.В. Сталин «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!».

Но ничто не заменит для раненых живого общения. Оно поистине лечит. В госпитали ежедневно должны приезжать певцы, музыканты, творческие коллективы. Концерты должны проводиться в каждую неделю. И с особым чувством солдаты ждут писем. К слову, раненые поступают в госпитали не по принципу «лечить там, где жил», а по распределению. Не у всех наших солдат родственники смогут приехать. И если письма со словами поддержки, пусть даже от совсем незнакомых людей, они очень помогают бойцам на передовой, то в палатах госпиталей они нужны не меньше, а может, даже и больше.

Администрация МО «Кижингинский район» выражает всем жителям огромную искреннюю благодарность за поддержку, что переживаете за раненых бойцов, участников СВО. В нашем районе живут добрые, отзывчивые люди! Каждый помогает, чем может. Трогают за



Жители мкр Ленинзам оперативно собрали продукты для отправки в госпиталь

душу наши пенсионеры, которые вкладывают душу в помощь для наших бойцов. Дай Бог всем вам здоровья и мира!

Всем, всем, всем, кто принимает участие в сборах, сердечная благодарность! Каждый из вас – человек с большим добрым сердцем и мы уверены, эта доброта вернется к

вам сторицей. Отложив свои личные дела, вы откликнулись на призыв, приготовили вкусную домашнюю еду, которая придаст силы и будет содействовать скорейшему выздоровлению бойцов! Вместе – мы СИЛА!

Бато-Цырен ДУГАРОВ.

О сборе средств в поддержку наших ребят, выполняющих воинский долг в ходе СВО

Поступление финансовых средств через фонд «Кижинга. Все для фронта» на 09 января 2023 г.

(Продолж. Нач. в №№ 46, 49, 51 - 2022г.).

| Дата | Наименование учреждений | Сумма |
|----------|---|-------|
| 28.12.22 | Могсохонская СОШ | 20800 |
| 28.12.22 | КСОШ им. Х. Намсараева | 56000 |
| 28.12.22 | Семья Намсараева Бальчиндоржо Цыреновича и Валентины Ванчиковны | 1000 |
| 28.12.22 | Н. Виктор Пунсыкович | 500 |
| 28.12.22 | Семья Маланова Александра Вячеславовича и Жаргалмы Жамсарановны | 3000 |
| 28.12.22 | Чимитов Баир Жанчипович | 500 |
| 28.12.22 | Пинтаева Эржена Эрдэмовна | 1000 |
| 29.12.22 | С. Валерий Васильевич | 1000 |
| 29.12.22 | РДК «Одон», библиотека, ДШИ | 49800 |

| | | |
|----------|---|-------|
| 29.12.22 | Ушхайтинская нач. школа-сад | 7000 |
| 29.12.22 | Семья Кривошеева Николая Дмитриевича | 1000 |
| 29.12.22 | Кижинг. школа-интернат | 29100 |
| 30.12.22 | Леоновская СОШ | 4500 |
| 30.12.22 | Детский сад «Сэсэг» | 27600 |
| 30.12.22 | Усть-Оротская СОШ | 20500 |
| 30.12.22 | Родионова Валентина Демьяновна | 1500 |
| 31.12.22 | Жители и выходцы у. Орот | 22400 |
| 31.12.22 | От семьи Нанзатова Валерия Намжилевича и Эмили Эдуардовны | 2000 |
| 01.01.23 | От жителей и выходцев у. Кодунский Станок | 6000 |

| | | |
|----------|--|-------|
| 01.01.23 | От жителей и выходцев у. Куорка | 14900 |
| 01.01.23 | Светлана | 1000 |
| 01.01.23 | МБОУ Ульзытуйская СОШ | 9600 |
| 02.01.23 | Жамсаранова Цымжидма Жамсүевна | 1000 |
| 02.01.23 | Усольцев Николай Владимирович, с. Михайловка | 2000 |
| 02.01.23 | От семьи Ивановых, с. Михайловка | 1000 |
| 02.01.23 | От семьи Батожаповых (Бальжид Цыренжаповна) | 1000 |
| 02.01.23 | Детский сад «Наран» | 6000 |
| 02.01.23 | Загустайский д/сад «Одон» | 17500 |
| 06.01.23 | От семьи Найданова Байра Цыбыковича и Лилии Дондоковны | 1000 |

| | | |
|----------|--|------|
| 07.01.23 | П. Сергей Траисович | 900 |
| 07.01.23 | Усольцев Николай Владимирович, с. Михайловка | 1000 |
| 08.01.23 | Родионов Игорь Петрович, с. Михайловка | 1000 |
| 08.01.23 | Шойдорова Буда-Ханда Биликтуевна | 1000 |
| 09.01.23 | От семьи Жанчикова Дмитрия Чингисовича и Даримы Солбоновны | 1000 |
| 09.01.23 | От семьи Цымпилова Батожагарала Ринчиновича и Веры Лубсанимаевны | 2000 |

Сбор средств по тел. 8-983-532-44-50 на имя Жамбалова Зугдэрма Цырендоржиевна. При перечислении указывайте ФИО.

Оргкомитет.

В Кижинге впервые прошел турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный памяти Молокова Николая Анатольевича

Николай Анатольевича не стало шесть лет назад. Но память о выдающемся кижингинском тренере по волейболу и настольному теннису, прекрасном руководителе и просто хорошем человеке жива в сердцах тех, кто его знал. Турнир по настольному теннису в его честь стал давно уже традиционным и в этом году прошел в пятый раз. Впервые в конце 2022 года друзья по спорту и воспитанники Н. А. Молокова организовали турнир по волейболу.

Теперь, наверное, уже трудно посчитать, сколько мальчишек и девочек он научил любить волейбол. Считается, что оценкой труда педагога и наставника является мастерство его подопечных. Конечно, не все эти ребята в дальнейшем связали свою жизнь со спортом в профессиональном плане, но очевидно то, что многие из воспитанников Н.А. Молокова стали достойными людьми нашего района.

Как говорят многие его коллеги и ученики, в то время, когда он работал общественным тренером, среди мальчишек и девочек не было тех, кто не играл бы в волейбол. Популярность этого вида спорта возросла намного. Он развивал в детях не столько спортивные навыки, сколько личностные качества, умел объединить всех ребят какой-то общей идеей, общим пониманием и стремлением к здоровому образу жизни. Бывшие воспитанники и соратники по команде Николая Анатольевича реализовали себя в различных сферах жизни, но даже спустя время, их дружба с волейболом, привитая тренером, не прекратилась. Взять, к примеру, Сергея Сивак и Галсана Будацыренова, а также Баира Шарбунаева, именно они сделали возможным организацию таких спортивных встреч.

Сегодня идею проведения турнира памяти Н.А. Молокова под-

держивают не только на районном уровне, но и межрегиональном: спортсмены, собравшись в этот день, доказали, что начало когда-то Николаем Анатольевичем дело по популяризации волейбола и сейчас процветает.

24 декабря 2022 года шесть команд из нашего района и Забкрая – сильнейшие волейболисты – собрались в универсальном спортивном комплексе Кижинги, чтобы своей красивой игрой отдать дань памяти наставнику, тренеру, любителю и энтузиасту волейбола.

Главное, что у нас продолжают спортивные традиции. Что своим участием в этом турнире, вы отдадите дань уважения всем, кто посвятил себя нелегкой тренерской профессии. Это очень важно – помнить о тех, кто нас выводит в люди, кто нас выводит в мастера! – приветствовал волейболистов во время торжественной церемонии открытия турнира С.В. Сивак.

6 волейбольных команд: команда юношей ДЮСШ с. Бада и команда мужчин с. Закульта Забайкальского края, а также команды Кижингинского района – с. Эдэрмык, Могсохон, и, конечно же, две команды с. Кижинги разбиты на 2 подгруппы.

Затем лидеры подгрупп – в полуфинале определяли сильнейших, и уже потом, две занявшие первые

места команды разыгрывали между собой золото и серебро, и, соответственно, команды, занявшие вторые места в полуфинале, – бронзу и четвертое место, на финальных матчах.

Такая схема проведения соревнований была выбрана организаторами неспроста: турниры памяти земляков-волейболистов, проводимые в нашем районе, бьют все рекорды и по количеству заявленных команд, и по количеству игр, и по времени, захватывая не только день, но и поздний вечер. Поэтому никто не сомневался, что борьба за кубок будет особенно напряженной и в этот раз.

Угадать победителей в матчах турнира было крайне сложно, несмотря на то, что в каждой подгруппе «предсказуемые» фавориты обозначились достаточно быстро: «Кижинга», «Могсохон», «Эдэрмык» и «Закульта» отправились в полуфинал.

Первоклассное состояние готовности продемонстрировала команда с. Закульта: на фоне команд полуфинальной подгруппы она смотрелась наиболее выигрышной. Обиграв эдэрмыкцев, спортсмены сделали уверенную заявку на победу. Вторая команда нашего района, увы, оказалась за бортом.

Поединок команд Кижинги и Могсохона вызвал особое внима-

ние у болельщиков. Игра протянулась до трех партий. Могсохонцы не хотели отдавать ни одного очка соперникам. Тем не менее, кижингинцы вырвали победу, обыграв соседей «с востока» со счетом 2:1.

Финальные встречи принесли и игрокам, и болельщикам немало сюрпризов. Начало матча получило ожидаемо ровным: могсохонцы обыграли волейболистов из Эдэрмыка. Волейбол – это не только один из подвижных видов спорта, но и интеллектуальный. Необходимо в кратчайшее время принимать решение и оценивать не только свои дальнейшие действия, но и планы соперника. Кижинге с командой из с. Закульта этого не получилось. «Закульта» в букваль-

ном смысле «выстрелила» на этом турнире и стала явным претендентом на первое место.

И вот на пьедестале почета держат в своих руках кубок победителя команда Баира Шарбунаева – «Закульта». На груди кижингинцев серебряные медали. Бронзовые комплекты наград увозят могсохонцы.

...Закончились игры. Интересные, насыщенные азартом эмоциями. Игры, где были и горечь поражения, и радость победы.

Результаты были и ожидаемые и неожиданными одновременно. Поэтому что любые соревнования – это накал страстей, эмоций, это игра на нервах, да и удачу никто не отменял – в спорте она играет важную роль.

В номинациях награждены: «Луч-



ший нападающий» – Доржо Жигмитдоржиев (Закульта), «Лучший связующий» – Алдар Анандаев (Могсохон), «Лучший защитник» – Вадим Имыгиров (Кижинга). Также отметили грамотой и денежными призами самого молодого игрока – Эрдэма Дамбаева (Эдэрмык) и ветерана волейбола – Галсана Будацыренова.

На закрытии турнира супруга Николая Анатольевича – Инна Михайловна выразила благодарность организаторам турнира и спортсменам за память о муже.

Дарима ЭРДЫНЕЕВА.

Сборная вошла в число восьми лучших



4-5 января в Санкт-Петербурге состоялся традиционный чемпионат России по мини-футболу среди врачей. За последние годы прошло уже восемь чемпионатов, в которых сыграли более 20 команд и свыше 300 игроков, состоящих исключительно из дипломированных врачей.

- Команда врачей из Бурятии успешно сыграла несколько игр турнира, но в четвертьфинале встретилась с сильнейшим соперником – командой Петербурга, в составе которой четыре игрока суперлиги. Несмотря на проигрыш, наши врачи показали слаженность, упорство и мастерство на протяжении всего турнира, заслужив поддержку болельщиков, - рассказали в РКБ имени Семашко.

В сборную Бурятии вошли представители разных медицинских организаций республики: детской республиканской клинической больницы, онкодиспансера, городской поликлиники №3, стоматологической поликлиники №2 и республиканской клинической больницы.

В итоге сборная Бурятии вошла в топ-8 команд. В составе

сборной Бурятии выступали Тимур Андреевич Батуев и Баян Дугаров.

Он стал почетным гражданином Аги



23-летнему Балдану Цыдыпову – уроженцу Агинского Бурятского округа, служившему в Бурятии, присвоили звание «Почетный гражданин Агинского района». Такое решение принял совет муниципального образования, сообщается в официальном telegram-канале АБО.

Весной Балдан участвовал в спецоперации на Украине. Рискуя собой, он спас 150 сослуживцев. Военный получил множество ранений. Из его тела извлекли почти два килограмма металла. Несмотря на это, Цыдыпов выжил. В июне за свой подвиг он получил звание Героя России и золотую звезду из рук министра обороны Сергея Шойгу. А до этого ему вручили орден Мужества.

В начале декабря в российской столице открылась фотовыставка «Герои и подвиги» (0+). Она расположена в самом центре Москвы – на Гоголевском бульваре и рассказывает об участниках специальной военной операции на Украине, которым присвоили звание Героя России. Большинству – по-

смертно.

Экспозицию организовало Российское военно-историческое общество при поддержке Минобороны России и департамента культуры города. На ней представлены портреты 33 героев из 40 российских регионов, от Чукотки до Центральной России, где они родились, жили, учились и служили. Среди них есть и снимок старшего лейтенанта Балдана Цыдыпова.

Копия боевого знамени Бурятского кавалерийского дивизиона была передана на вечное хранение

9 января, в рамках реализации социально ориентированного проекта «Неизвестная война», посвященного увековечиванию памяти воинов на территории Бурятии, в Улан-Удэ состоялся круглый стол по итогам поисковой работы в 2022 году. Мероприятие прошло на базе Национальной библиотеки РБ.

Как сообщает пресс-служба министерства образования РБ, с 2006 года поисковым отрядом «Рысь» была проделана большая работа. С 2016 по 2022 год были подняты останки более чем 500 человек, из них 120 уроженцев Бурятии. Работа велась на трёх обширных направлениях: Монголия, Московская и Калининградская области.

Также во второй части круглого стола была проведена торжественная передача копии боевого знамени Бурятского кавалерийского дивизиона 5-й танковой бригаде на вечное хранение.

- Сегодня действительно знаменательный день. 9 января 2018 года началась работа, а сегодня, 9 января 2023 года произошла передача боевого знамени Бурятского кавалерийского дивизиона 5-й танковой бригаде, сейчас она уже известна на весь мир, и мы этим очень гордимся! - рассказал на церемонии врио заместителя министра образования и науки республики Батор Цыренжапов.

Подготовил Бато-Цырен ДУГАРОВ.

Вручены именные премии



В преддверии нового года в Могсохонской средней школе состоялось торжественное чествование по итогам года.

Вручены именные стипендии в разных сферах. За достижения в учебе лучшие ученики получили премию от Шаралдаева Б.Б.

За высокие результаты в спортивном направлении получили подарки от нашего именитого спортсмена Бато-Мунко Ванкеева.

Также были вручены именные стипендии в области культуры от нашего известного земляка - Баррто Дамбаева.

Соб.инф.

В Бурятии одобрили бизнес-план «Байкальской гавани»



Потенциальный резидент представил свой проект экспертам.

В Бурятии одобрен бизнес-план потенциального резидента ОЭЗ «Байкальская гавань», сообщает в телеграм-канале министерства туризма республики.

Состоялся экспертный совет по ОЭЗ «Байкальская гавань» при главе Республики Бурятия, по результатам которого был одобрен бизнес-план компании ООО «Путник Сибирь».

Новый резидент — это в первую очередь новые возможности для туризма Бурятии. И здесь значительную роль играют не только вносимые инвестиции, но и те объекты, что появятся на территории «Байкальской Гавани». За счет них отдых на Байкале станет комфортнее, а значит и более привлекательным, - прокомментировал министр туризма Республики Бурятия - Алар Доржиев.

Проект заключается в создании туристического комплекса Green Flow Yacht Resort в селе Турка, Прибайкальского района. На территории будут расположены визит-центр, общественные пространства, бутик-отель на 50 номеров, а также виллы, яхт-клуб и ресторан. Общий объем инвестиций составит - 1,4 млрд рублей. Проект будет реализовываться поэтапно с 2024 по 2026 год.

Новейшие вертолеты созданы на Улан-Удэнском авиазаводе

Ростех передал МЧС первые вертолеты для работы в Арктике.

Новейшие Ми-8АМТШ-ВА созданы на Улан-Удэнском авиазаводе холдинга «Вертолеты России». Воздушные суда будут использоваться для доставки спасателей в самые отдаленные и труднодоступные районы Арктического региона России, а также при тушении природных пожаров.

Машину отличает улучшенная теплоизоляция фюзеляжа, система подогрева агрегатов маслосистемы и трансмиссии обеспечивает возможность оперативного запуска двигателя вертолета при температурах до -60°C. Установка дополнительных баков позволила увеличить дальность полета - вертолет может провести в воздухе до семи часов без дозаправки, сообщает Улан-Удэнский авиазавод.

В 2022 году Ростех передал МЧС в общей сложности 7 вертолетов. Из 68 машин в авиапарке ведомства 64 - производства Госкорпорации.

Мишустин утвердил новую Национальную стратегию действий в интересах женщин

Новая Национальная стратегия действий в интересах женщин рассчитана до 2030 года

Ключевыми целями стратегии стали соблюдение принципа равноправия мужчин и женщин в различных сферах, повышение экономической независимости и политической активности россиянок, профилактика женского неблагополучия.

Разработчики документа констатируют, что российские женщины ориентированы на полную занятость и карьерный рост в сочетании с семейными обязанностями и воспитанием детей. При этом доля женщин в отраслях, где заработная плата остается ниже средней по экономике, составляет от 60 до 80%. В итоге разрыв в заработной плате женщин и мужчин остается на заметном уровне - 28%.

Решать эти и другие проблемы предлагается за счет формирования у женщин интереса к техническим и технологическим специальностям, вовлечения в цифровую экономику, формирования системы непрерывного образования и повышения квалификации, развития дистанционных форм занятости, расширения участия женщин в предпринимательстве.

Стратегия будет реализовываться в два этапа — с 2023 по 2026 год и с 2027 по 2030 год. План будет разработан в ближайшее время, сообщает правительство РФ.

В Бурятии продолжается реализация проекта «С чистого листа»

Благодаря проекту 18 женщин ведут трезвый образ жизни, а в семьях наблюдается положительная динамика.

В целях профилактики семейного неблагополучия в Бурятии с 2014 года реализуется проект «С чистого листа», направленный на оказание помощи жителям, желающим добровольно избавиться от алкогольной зависимости, но не имеющим возможности самостоятельно решить эту проблему, сообщает пресс-служба Минсоцзащиты республики.

Всего с момента начала проекта количество участников составило 200 человек, в семьях которых воспитывается 433 ребенка. В настоящее время изменить свою жизнь решили 38 участников с 85 детьми. Уже есть положительный результат. Так, 18 женщин ведут трезвый образ жизни, в семьях наблюдается положительная динамика, в том числе три участника сняты с профилактического учета, в связи с улучшением, 9 - проходят лечение в Республиканском наркологическом диспансере, - рассказала министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова.

Вместе с тем, по словам министра, семь участников проекта получили лечение с использованием препарата химической защиты (ЭПВ-пролонг) сроком на 1 год, в результате один человек снят с профилактического учета. Реализация проекта «С чистого листа» продолжается.

ГТРК «Бурятия».

Отделение Социального фонда по Республике Бурятия возглавил Климентий Шомоев



С января 2020 г Климентий Шомоев руководит Отделением Пенсионного фонда России по Республике Бурятия.

В 2001 году окончил Бурятский государственный университет по специальности «Менеджмент в социальной сфере».

Профессиональную деятельность в Пенсионном фонде РФ начал в 2001 г. с должности главного специалиста экономической группы Управления ПФР в Железнодорожном районе г. Улан-Удэ.

С 2006 по 2007 гг. работал начальником Управления ПФР в Бичурском районе. После этого занял должность начальника управления финансового обеспечения и материально-технического снабжения ОПФР по Республике Бурятия, в которой проработал до мая 2008 г. Затем по январь 2020 г продолжил курировать данное направление в

должности заместителя управляющего ОПФР по Республике Бурятия.

С января 2020 года назначен управляющим ОПФР по Республике Бурятия.

За время работы в системе Пенсионного фонда РФ Климентий Шомоев награжден нагрудным знаком «Отличник ПФР», Почетной грамотой ПФР, нагрудным знаком «Почетный работник ПФР», Почетной грамотой Правительства Республики Бурятия, Благодарственным письмом Главы Республики Бурятия.

В ноябре 2022 года отмечен Благодарностью Министра труда и социального развития РФ «За безупречный труд».

Напомним, что Фонд пенсионного и социального страхования начнет свою работу 1 января 2023 года. Единый социальный фонд образован в результате слияния Пенсионного фонда и Фонда социального страхования.

Объединение предусматривает полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств, которые находились в компетенции двух фондов. Работа нового фонда будет направлена на повышение качества обслуживания граждан, более быстрое и удобное предоставление мер поддержки.

https://vk.com/pfr_buryatia

https://t.me/pfr_buryatia

<https://ok.ru/group/55165929259167>

VIBER-сообщество «Пенсионный фонд Бурятии».

Пресс-служба
Отделения ПФР по РБ.

Правительство РФ уточнило правила назначения единого пособия на детей из семей мобилизованных

Единое пособие вводится в России с 1 января 2023 года.

Доходы мобилизованных не будут учитываться при оценке нуждаемости их семей для получения единого ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка.

Такое постановление подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин, - говорится на официальном сайте кабмина.

Единое пособие вводится в России с 1 января 2023 года. Оно объединит ряд действующих мер социальной поддержки нуждающихся семей. Пособие смогут получать беременные женщины, вставшие на учёт в ранние сроки (до 12 недель), и родители детей до 17 лет.

Выплата будет назначаться семьям с доходами ниже одного регионального прожиточного минимума на человека с применением комплексной оценки нуждаемости. Подписанное постановление позволит не учитывать при оценке нуждаемости доходы члена семьи, призванного на военную службу по мобилизации, сообщает Минсоцзащиты Бурятии.

Профессор университета в Бурятии заявил, что «мы не окажемся в полной изоляции»

Виктор Беломестнов утвердительно сказал, «мы устоим и все выдержим».

На вопрос, что же будет с экономикой России в будущем, профессор, доктор экономических наук, заведующий кафедрой «Экономика, организация и управление производством» ВСГУТУ Виктор Беломестнов отметил, что «наша цель сейчас - это экономический, технологический, социальный и экологический суверенитет и безопасность».

Не думаю, что мы окажемся в полной изоляции - Россия сильная евразийская страна. К нам традиционно проявляют большой интерес Китай и Индия, а также другие страны Юго-Восточной Азии, и не только к нашим природным ресурсам, но и к продовольствию, промышленным товарам, военной технике и др. Россия активно диверсифицирует рынки международной торговли, развивая отношения со странами Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки. Ну и наконец-то все поняли необходимость построения реально инновационной эколого-ориентированной экономики с приоритетами интеллектуальной и наукоёмкой диверсифицированной модели развития, - акцентирует профессор ВСГУТУ.

16 января, понедельник

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Х/ф «Трембита» 0+
12.05 Ей было бы 60. «Анна Самохина. «Запомните меня молодой и красивой» 12+
12.50 Х/ф «Воры в законе» 16+
14.20 Воры в законе 16+
14.55 Мужское / Женское 16+
15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Нулевой пациент» 16+

22.35 Большая игра 16+
00.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с «Каменская» 12+
03.55 Т/с «Личное дело» 12+

НТВ

06.25 Т/с «Пять минут тишины» 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник. Своя земля» 16+
14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
15.00 Место встречи 16+
17.45 За гранью 16+
18.50 ДНК 16+
21.00 Х/ф «Безсоновъ» 16+
23.00, 01.00 Т/с «Чужая стая» 16+

01.25 Т/с «Чума» 16+
03.40 Т/с «Бомбила» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Профилактика
15.00, 20.25, 02.55 Новости
15.05 Специальный репортаж 12+
15.25 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Мужчины. Прямая трансляция из Рыбинска
16.20, 17.40, 19.05, 00.15, 05.00 Все на Матч! 12+
16.50 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Женщины. Прямая трансляция из Рыбинска
18.10 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Мужчины. Финал. Прямая трансляция из Рыбинска
19.20 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Женщины. Финал. Прямая трансляция из Рыбинска
20.30, 10.00 Громко 12+
21.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа)-«Металлург» (Магнитогорск). Прямая трансляция
00.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. МБА (Москва)-«Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
03.00 Бильярд. «BetBoom Лига Чемпионов». Финал. Прямая трансляция из Москвы
05.50 Автоспорт. «Yuka Fest Ледовая миля». Трансляция из Вельска 0+
07.00 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. ЦСКА (Россия)-«Машека» (Белоруссия) 0+
08.30 Новости 0+
08.35 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Мужчины. Финал. Трансляция из Рыбинска 0+
09.20 Биатлон. Парг Чемпионат России. Суперспринт. Женщины. Финал. Трансляция из Рыбинска 0+

17 января, вторник

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал 16+
14.55 Мужское / Женское 16+
21.00 Время

21.45 Т/с «Нулевой пациент» 16+
22.40 Большая игра 16+
00.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с «Каменская» 12+
03.55 Т/с «Личное дело» 12+

НТВ

06.20 Т/с «Пять минут тишины» 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник. Своя земля» 16+
14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
15.00 Место встречи 16+
17.45 За гранью 16+
18.50 ДНК 16+
21.00 Х/ф «Безсоновъ» 16+
23.00, 01.00 Т/с «Чужая стая» 16+
01.20 Т/с «Чума» 16+
03.35 Т/с «Бомбила» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Д/ф «Валерий Харламов. На высокой скорости» 12+
12.00, 15.00, 17.55, 19.20, 02.55 Новости
12.05, 19.25, 23.15, 03.00, 06.00 Все на Матч! 12+
15.05, 18.00, 06.45 Специальный репортаж 12+
15.25 Смешанные единоборства. UFC. Келвин Гастелум против Насрудина Имамова. Трансляция из США 16+
16.30 Есть тема! 12+
18.20 Что по спорту? Махачкала 12+
18.50, 08.35 Ты в бане! 12+
20.55 Хоккей. ОЛИМПЕТ Чемпионат МХЛ. «Толпар» (Уфа)-«Тюменский Легион» (Тюмень). Прямая трансляция
00.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА-СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
03.55 Футбол. Кубок Испании. 1/8 финала. Прямая трансляция
07.00 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. «Чеховские медведи» (Московская область)-«Пермские медведи» (Пермь) 0+
08.30 Новости 0+
09.05 Голевая Неделя 0+
09.35 Незвезданная Хоккейная Россия 12+
10.00 Взгляд изнутри 12+

18 января, среда

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал 16+
14.55 Мужское / Женское 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Нулевой пациент» 16+
22.40 Большая игра 16+
00.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Иван Зубков. Спаситель Ленинграда 12+
02.55 Т/с «Каменская» 12+

НТВ

06.25 Т/с «Пять минут тишины» 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник. Своя земля» 16+
14.25 Чрезвычайное происшествие 16+

15.00 Место встречи 16+
17.45 За гранью 16+
18.50 ДНК 16+
21.00 Х/ф «Безсоновъ» 16+
23.00, 01.00 Т/с «Чужая стая» 16+
01.25 Т/с «Чума» 16+
03.35 Т/с «Бомбила» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Есть тема! 12+
12.00, 15.00, 17.55, 19.20, 02.55 Новости
12.05, 19.25, 03.00, 06.00 Все на Матч! 12+
15.05, 18.00 Специальный репортаж 12+
15.25 Смешанные единоборства. Оне FC. Супербор Сингха Мавин против Чингиза Аллазова. Трансляция из Таиланда 16+
16.30 Есть тема! 12+
18.20, 08.35 Вид сверху 12+
18.50 География спорта. Крым 12+
20.55 Что по спорту? Махачкала 12+
21.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омск)-«Металлург» (Магнитогорск). Прямая трансляция
23.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» (Казань)-«Салават Юлаев» (Уфа). Прямая трансляция
02.25 Ты в бане! 12+
03.55 Футбол. Кубок Испании. 1/8 финала. Прямая трансляция

06.45 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Зенит-Казань»-«Динамо» (Москва) 0+
08.30 Новости 0+
09.05 Всё о главном 12+
09.35 Незвезданная Хоккейная Россия 12+
10.00 Взгляд изнутри 12+

19 января, четверг

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал 16+
14.55 Мужское / Женское 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Нулевой пациент» 16+
22.40 Большая игра 16+
00.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с «Каменская» 12+
03.55 Т/с «Личное дело» 12+

НТВ

06.25 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник. Своя земля» 16+
14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
15.00 Место встречи 16+
17.45 За гранью 16+
18.50 ДНК 16+
21.00 Х/ф «Безсоновъ» 16+
23.00, 01.00 Т/с «Чужая стая» 16+
01.20 Поздников 16+
01.35 Т/с «Чума» 16+
03.45 Т/с «Бомбила» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Есть тема! 12+
12.00, 14.45, 18.25, 19.20, 01.00 Новости
12.05, 19.25, 01.05, 06.00 Все на Матч! 12+
14.50, 18.30 Специальный репортаж 12+
15.10 География спорта. Крым 12+
15.40 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Белоруссии
17.00 Есть тема! 12+
18.50 «Лица страны». Лучшее 12+
20.55, 09.35 Магия большого спорта 12+
23.35 Смешанные единобор-

ства. UFC. Тиаго Сантос против Яна Блаховича. Трансляция из Чехии 16+
01.55, 03.55 Футбол. Кубок Испании. 1/8 финала. Прямая трансляция
06.45 Баскетбол. Единая лига ВТБ. МБА (Москва)-«Пари НН» (Нижний Новгород) 0+
08.30 Новости 0+
08.35 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Трансляция из Белоруссии 0+

20 января, пятница

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 14.20, 15.45, 17.15 Информационный канал 16+
14.55 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 «Голос. Дети». 10-й юбилейный сезон 0+
23.15 Х/ф «Золушка» 16+
01.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.30 Х/ф «Экипаж» 6+
00.15 Х/ф «Легенда №17» 6+
02.35 Х/ф «Красавец и чудовище» 12+

НТВ

06.20 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящими 6+
10.25, 11.35 Следствие вели... 16+
12.00 Т/с «Лесник. Своя земля» 16+
14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
15.00 Место встречи 16+
17.45 ДНК 16+
18.55 Жди меня 12+
21.00 Х/ф «Безсоновъ» 16+
23.00 Т/с «Чужая стая» 16+
00.55 Своя правда 16+
02.35 Т/с «Бомбила. Продолжение» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Есть тема! 16+
12.00, 14.45, 18.25, 19.20, 20.25, 00.00, 02.55 Новости
12.05, 19.25, 00.05, 03.00, 05.30 Все на Матч! 12+
14.50, 18.30, 06.10 Специальный репортаж 12+
15.10 Что по спорту? Махачкала 12+
15.40 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Спринт. Мужчины. Прямая трансляция из Белоруссии
17.15 Есть тема! 12+
18.50 «Лица страны». Лучшее 12+
20.30 Смешанные единоборства. Оне FC. Прямая трансляция из Таиланда
22.30 Матч! Парад 16+
23.00 Ты в бане! 12+
23.30 География спорта. Крым 12+
00.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА-«Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
03.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Лейпциг»-«Бавария». Прямая трансляция
06.30 Мини-Футбол. PARI-Суперлига. «Тюмень»-«Газпром-Югра» (Югорск) 0+
08.30 Новости 0+
08.35 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Спринт. Мужчины. Трансляция из Белоруссии 0+
10.00 Магия большого спорта 12+

21 января, суббота

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 ПроУют 0+
11.05 Поехали! 12+
12.05 Видели видео? 0+
13.15 К 80-летию прорыва

блокады Ленинграда. «Ладога. Нити жизни» 12+
14.15 Т/с «Ладога» 16+
18.10 Вечерние Новости
18.30 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
19.20 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Х/ф «Трое» 16+
23.50 Горячий лед. Кубок Первого канала по фигурному катанию 2023 г 0+
02.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.40 Доктор Мясников 12+
12.45 Т/с «Теорема Пифагора» 16+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф «Место силы» 12+
00.45 Х/ф «Городская рапсодия» 12+
04.10 Х/ф «Я подарю тебе любовь» 12+

НТВ

05.50 Т/с «Стажёры» 16+
08.25 Смотр 0+
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! 0+
10.20 Едим дома 0+
11.20 Главная дорога 16+
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
13.00 Квартирный вопрос 0+
14.00 Научное расследование Сергея Малозёмова 12+
16.00 Своя игра 0+
17.20 ЧП. Расследование 16+
18.00 Следствие вели... 16+
20.00 Центральное телевидение 16+
21.20 Ты не поверишь! 16+
22.20 Секрет на миллион. ДНК Анны Казючиц 16+
00.25 Международная пирамида 16+
01.05 Квартирник НТВ у Маргулиса. Григорий Лепс 16+
02.40 Т/с «Бомбила. Продолжение» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Есть тема! 16+
12.00, 15.00, 20.25, 22.20, 03.00 Новости
12.05, 18.55, 21.45, 00.30, 03.05, 05.45 Все на Матч! 12+
15.05 М/ф «Приключения Болка и Лёлека» 0+
15.40 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Белоруссии
16.55 Мини-Футбол. PARI-Суперлига. «Тюмень»-«Газпром-Югра» (Югорск). Прямая трансляция
19.15 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Белоруссии
20.30 Д/ф «Король ринга. Николай Королёв» 12+
22.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Вольфсбург»-«Фрайбург». Прямая трансляция
00.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Салернитана»-«Наполи». Прямая трансляция
03.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина»-«Торино». Прямая трансляция
06.30 Смешанные единоборства. Оне FC. Трансляция из Таиланда 16+
08.30 Новости 0+
08.35 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Гонка преследования. Женщины. Трансляция из Белоруссии 0+
09.20 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Гонка преследования. Мужчины. Трансляция из Белоруссии 0+
10.15 Д/ф «На гребне северной волны» 12+

22 января, воскресенье

ПЕРВЫЙ

05.10, 06.10 Х/ф «Гусарская баллада» 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь своих 12+

11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.40 Х/ф «Броненосец «Потемкин» 12+
16.25 Александр Ширвиндт. «Две бесконечности» 16+
17.40, 19.00, 23.35 Горячий лед. Кубок Первого канала по фигурному катанию 2023 г 0+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
22.35 Х/ф «Контейнер» 16+
02.35 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

06.15, 03.10 Х/ф «Жена по совместительству» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести 11.40 Большие перемены 12+
12.45 Т/с «Теорема Пифагора» 16+
18.00 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.30 Х/ф «Женки» 16+

НТВ

05.50 Т/с «Стажёры» 16+
07.30 Центральное телевидение 16+
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! 12+
11.20 Первая передача 16+
12.00 Чудо техники 12+
12.55 Дачный ответ 0+
14.00 НашПотребНадзор 16+
15.05 Однажды... 16+
16.00 Своя игра 0+
17.20 Следствие вели... 16+
19.00 Новые русские сенсации 16+
20.00 Итоги недели
21.20 Звезды сошлись 16+
22.50 Основано на реальных событиях. Шура показывает зубы 16+
02.15 Х/ф «Ловушка» 16+
03.35 Т/с «Бомбила. Продолжение» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Смешанные единоборства. UFC. Гловер Тейшейра против Джамала Хилла. Прямая трансляция из Бразилии
14.30, 15.35, 17.55, 20.35, 22.50, 03.00 Новости
14.35, 17.05, 20.05, 22.20, 03.05, 05.45 Все на Матч! 12+
15.40 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины. Прямая трансляция из Белоруссии
18.00 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 16+
18.50 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Масс-старт. Мужчины. Прямая трансляция из Белоруссии
20.40 Смешанные единоборства. UFC. Гловер Тейшейра против Джамала Хилла. Трансляция из Бразилии 16+
22.55 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Зенит» (Санкт-Петербург)-«Динамо» (Москва). Прямая трансляция
00.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Специя»-«Рома». Прямая трансляция
03.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус»-«Аталанта». Прямая трансляция
06.30 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Женщины. «Локомотив» (Калининградская область)-«Динамо» (Москва) 0+
08.30 Новости 0+
08.35 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины. Трансляция из Белоруссии 0+
09.30 Биатлон. Парг Кубок Содружества. Масс-старт. Мужчины. Трансляция из Белоруссии 0+
10.30 Что по спорту? Махачкала 12+

ВОЗРАСТНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ

В телепрограмме, согласно ФЗ от 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившему в силу с 1 сентября 2012г., присутствуют знаки о возрастных ограничениях:

0+ - от 0 до 6 лет
6+ - от 6 до 12 лет
12+ - от 12 до 16 лет
16+ - от 16 до 18 лет
18+ - старше 18 лет.

ДК-СПОРТ

«Кубок факела»



3 января состоялся республиканский турнир по мини-футболу среди мужчин «Кубок Факела» в селе Хоринск.

В соревновании приняли участие 8 команд - более 50 спортсменов из Еравнинского, Хоринского и Кижингинского районов. Игры проходили в спортивном зале Хорин-

ской ДЮСШ.

Соревнования начались с парада открытия, где выступили со словами напутствия: капитан сборной команды Хоринского района Дан-

зан Мункуев, игрок команды «Факел» Бато Базаров и главный судья соревнований Цыден Васильевич Санжиев.

Судейской коллегией было принято решение - играть по всем правилам мини-футбола.

В итоговой таблице места распределились следующим образом: I место - «Хэжэнгэ» (Кижинга), II - «Уда» (Хоринск), III - «Росгвардия» (Хоринск).

Лучшие игроки турнира:
«Лучший вратарь» - Очир Тобоев (Хэжэнгэ),

«Лучший защитник» - Олег Саможапов (Росгвардия),
«Лучший нападающий» - Жаргал Нимдаков (Уда),

«Лучший игрок» - Алдар Бальжинмаев (Хэжэнгэ).

Все победители и призеры награждены медалями, грамотами, кубками и денежным призом за I место - 5 тыс. руб., за 2 место - 4 тыс. руб. и за 3 место - 3 тыс.руб. Также лучшие игроки турнира получили грамоты и статуетки.

От лица футбольной команды «Хэжэнгэ» благодарим за организацию и проведение турнира - ФК «Факел» и Хоринскую ДЮСШ в лице директора Б.О. Доржиева.

А. ДАШИЕВ,
учитель ФК КСОШ им. Х. Намсараева.



Районный шашечный турнир на призы администрации Кижингинского сомона

Турнир прошел 23 декабря 2022 года в Кижингинской спортивной школе им. Б-Д. Б. Рыбдылова, приняло участие 31 шашкистов.

Соревнование проводилось по возрастным группам в возрастной группе 2015 г.р. и младше. Среди начинающих девочек I место заняла Ошорова Нарана, II - Цыбанова Юмжана, III место досталось Санжижаповой Норжиме.

Среди мальчиков I место занял Базаржапов Жабхалан, II - Занаев Майдар, III - Нурмаатов Байалы. Среди мальчиков в возрастной группе 2013-2014 г.р. достойное I место занял Шойдоков Аюша, II - Нордопов Дугар.

Среди девочек абсолютное I место удостоена Мангатаева Янжима.

Среди мальчиков 2012 г.р. I место занял Нурмаатов Байтемир, II - Яковлев Амгалан, III - Могломов Булат, а среди девочек I место заняла Барахоева Варвара, II - Дымшеева Сарюна и III - Рампилова Баира.

В возрастной группе 2010-2012 г.р. среди мальчиков абсолютное I место занял Алсыев Айдар. В возрастной группе 2007-2009 г.р. среди девушек I место заняла Ешеева Дари, II - Цыденова Номина и III - Линейцева Виктория.

Среди юношей I место занял Бадмацыренов Бадма-Доржо, II - Болотов Бэликто.

В возрастной группе 2004-2006 г.р. I место у Молокова Дмитрия, II место занял Лхасаранов Бэлик. Среди девушек I место заняла Давыдова Аня.

Все призеры и чемпионы в абсолютном первенстве по возрастным группам награждены денежными призами, грамотами и медалями администрации МО «Кижингинский сомон».

Ц. БАЛДАНОВ,
тренер Кижингинской СШ
им. Б-Д.Б.Рыбдылова.

ОП ПО КИЖИНГИНСКОМУ РАЙОНУ МО МВД РФ «ХОРИНСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

Бытовая преступность: стороны конфликта, причины, ответственность

Бытовой преступностью называют преступления, совершенные самыми близкими для каждого из нас людьми: отцом, матерью, сестрой, братом, соседями. Другими словами, к правонарушениям, совершенным в сфере семейно-бытовых отношений, относятся противоправные деяния, посягающие на жизнь и здоровье, личную свободу, честь и достоинство людей, общественный порядок, в основе которых лежат неприязненные взаимоотношения либо внезапно возникшие конфликты между близкими родственниками, членами семьи.

Как правило, правонарушения данного вида совершают лица:

- освобожденные из мест лишения свободы, судимых за совершение преступлений на бытовой почве;
- осужденных за совершение бытовых преступлений и хулиганства условно или к мерам наказания, не связанным с лишением свободы;
- привлекавшиеся к административной ответственности за совершение административных правонарушений предусмотренных ст.6.1.1 КРФ об АП - побои;

- склонных к употреблению спиртных напитков;
- находящихся в конфликтных отношениях с родственниками и соседями;
- состоящих на учете в психоневрологическом диспансере;

В состоянии алкогольного (наркотического) опьянения совершается каждое пятое преступление, в т.ч. 80% убийств и тяжких телесных повреждений и 70 % бытовых преступлений.

Любой человек может быть подвергнут насилию, но чаще всего от него страдают женщины и дети. Однако в ряде случаев и они, доведенные до отчаяния пьянством, побоями супруга (отца) могут причинить телесные повреждения своему обидчику, иногда с летальным исходом. Одной из наиболее распространенных и социально опасных форм агрессии является насилие в семье, поскольку около 30-40 % всех тяжких насильственных преступлений совершается именно в семье. Дети, престарелые, инвалиды, женщины, не способные защитить себя вследствие зависимого положения в семье, составляют ежегодно около трети от всех убитых на почве конфликтных семейно-бытовых отношений. Лица, погибшие или получившие телесные повреждения в результате внутрисемейных конфликтов, прочно занимают первое место среди различных категорий потерпевших от

насильственных преступлений. Четвертую часть жертв бытовых преступлений составляют мужчины.

Основные правонарушения совершаемые в быту и в сфере семейно-бытовых отношений, ответственность:

- убийство, угроза убийством, причинение вреда здоровью, истязание.

Ответственность за совершение правонарушений и преступлений в семейно-бытовой сфере предусмотрена статьями 105 (убийство), 111,112,115 (умышленное причинение соответственно тяжкого, средней тяжести, легкого вреда здоровью), 116 (побои), 117 (истязание), 119 (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) Уголовного кодекса РФ и статьей 6.1.1 (побои) Кодекса об административных правонарушениях. Следует отметить, что, если побои нанесены повторно, они квалифицируются именно как уголовное деяние.

Как не стать жертвой бытовой преступности ?

Семейно-бытовые отношения скрыты от посторонних глаз. Когда постоянные скандалы в семье выливаются в трагедию, то только тогда они становятся достоянием гласности и заканчиваются наказанием (в правовом поле) для преступника. Нередко же семейным дебоширам удается благодаря попустительству пострадавших членов

семьи, равнодушию соседей уклоняться от ответственности. Именно поэтому одной из главных задач полиции в борьбе с бытовой преступностью является воспитание активной жизненной позиции граждан и нетерпимости к малейшим проявлениям домашнего насилия. Многие жертвы семейных дебоширов чувствуют себя зависимыми от них. Из-за постоянных побоев и унижений некоторые сломлены, поэтому часто смиряются со своей участью и терпят мучения длительный период времени. Это происходит по разным причинам: кто-то боится огласки, изменения социального положения или осуждения, а кто-то - нестабильности в жизни (в случае ухода: зачастую именно отсутствие жилья или средств к существованию вынуждает жертв терпеть насилие на протяжении долгих лет). Именно этим и пользуются домашние агрессоры. Для них страх жертвы - это главный рычаг управления ею. Но нужно запомнить одно, если это произошло один раз, нет никаких гарантий, что это не произойдет в следующий раз, поэтому при возникновении предпосылок применения насилия необходимо без промедления вызывать сотрудников полиции.

ОП по Кижингинскому району
МО МВД России «Хоринский».

ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Внесены изменения в Правила использования лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.06.2022г. №1043 утверждены Изменения, которые вносятся в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее - Изменения).

Согласно Изменениям, в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее - Положение), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 21.09.2020 № 1509, внесены значительные правки. В соответствии с Изменениями:

- установлено, что является лесами, расположенными на землях сельскохозяйственного назначения, в целях применения Положения;
- расширен перечень объектов, на которые не распространяется действие Положения;
- теперь не допускается использование лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, в целях создания и эксплуатации лесных плантаций;
- определено кто является правообладателем земельного участка сельскохозяйственного назначения, на котором расположены леса. При этом, если использование, охрана, защита, воспроизводство лесов, расположенных на сельскохозяйственных землях, осуществляется правообладателем, который не является собственником земельного участка, то необходимо для осуществления тех или иных работ получить согласие собственника земельного участка в письменной форме;

ме;

- правообладатель земельного участка вправе направить заявление об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения в территориальный орган Россельхознадзора. Установлены требования к направлению и порядок рассмотрения данных заявлений. Ранее было достаточно направить уведомление об использовании лесов, расположенных на сельскохозяйственном земельном участке;

- при использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, необходимо составить проект освоения лесов, подать лесную декларацию, представлять отчеты об охране и использовании лесов. До вступления в силу Изменений представление и разработка данной документации не требовались;

- установлены случаи, в которых прекращается деятельность по использованию лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения. Ранее прекращение деятельности по использованию таких лесов осуществлялось только в случае подачи соответствующего уведомления.

Положение претерпело значительные изменения. Контроль за использованием лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, усилится.

Подтверждающие сведения опубликования указанной информации прошу направить на адрес электронной почты vbmprr@baikalpros.ru.

А.О. ФЕДОРОВА,
заместитель межрайонного
природоохранного прокурора
младший советник юстиции.

Светлой памяти



На 75 году жизни ушла в мир иной ветеран социальной защиты населения **Дампилова Надмит Дарижаповна**.

Родилась Надмит Дарижаповна 3 ноября 1948 года в многодетной семье Дампила Шагдаровича Дарижапова и Дашадулмы Гыльковны Цыремпиловой в селе Улзыто Кижингинского района старшим ребёнком из семерых детей.

Трудовую деятельность начала в 1966 году. С 1967 по 1971 годы работала заведующей районным архивом, с 1971 по 1987 – заведующей общим отделом райисполкома.

С ноября 1993 года до выхода на заслуженный отдых работала в отделе социальной защиты населения по Кижингинскому району.

Она выполняла обязанности специалиста сектора назначения и выплаты детских пособий, позднее – специалиста по делопроизводству.

Надмит Дарижаповну отличали такие профессиональные и человеческие качества, как пунктуальность, ответственность, тактичность, внимательность и скромность.

Н.Д. Дампилова награждена многими ведомственными наградами, Почетной грамотой Республики Бурятия, имела звание «Ветеран труда».

Всегда спокойная, доброжелательная, отзывчивая и справедливая Надмит Дарижаповна пользовалась заслуженным авторитетом и уважением среди коллег.

Воспитала троих замечательных детей, которые на сегодня являются состоявшимися в жизни успешными людьми. Дочери Оюна и Светлана окончили Бурятский государственный педагогический институт, сын Алдар – Новосибирский государственный медицинский университет.

Надмит Дарижаповна являлась прекрасной мамой, бабушкой и прабабушкой, надежной опорой для детей, внуков и правнуков.

Светлая память о Надмит Дарижаповне навсегда сохранится в сердцах коллег.

Коллектив отдела
социальной защиты населения
по Кижингинскому району.

ЗДОРОВЬЕ

Каша - лучший завтрак!

Манка

Содержит фитин, связывающий соли кальция, то есть способствует формированию рахита у детей первых двух лет жизни. Однако время от времени разнообразить манкой меню вполне допустимо. Манку нередко рекомендуют при заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

Она содержит много крахмала (70%), белки, но очень мало витаминов, минеральных веществ и клетчатки.

Овсянка

Может похвастаться лецитином, минеральными веществами (кальций, магний, калий, натрий) и витаминами. Овсяная каша содержит меньше глютена, чем пшеница.

В ней много клетчатки, помогающей уменьшить уровень холестерина в крови.

Рис

Содержит белки, микроэлементы (К, Р, Ng, Na, Ca) и совсем мало витаминов. Белки риса по аминокислотному составу являются полноценными и приближаются к белкам животного происхождения, поэтому рис называют «вегетарианским мясом».

Чемпион по содержанию крахмала, за счет которого из риса получается слизистый отвар, полезный при щадящей диете.

Гречка

Содержит крахмал, белки, жиры, минеральные вещества, богата солями калия, натрия, кальция, железом, витаминами группы В, витамином Е и лецитином. Гречка укрепляет иммунную систему и улучшает кровообращение.

Только учти, что в гречневую кашу не нужно добавлять сахар – он нейтрализует все полезные свойства этой крупы.

Пшеница

Помогает вывести из организма антибиотики и токсины. Пшеница богата витаминами, особенно В1, В2, В5, а также витамином РР. Содержит необходимые организму микроэлементы: железо, фтор, магний, кальций, калий и цинк.

Поскольку пшеница отлично выступает в роли сорбента, эту кашу хорошо давать детям во время и после курса лечения антибиотиками.

Перловая каша

Перловка – кладовая лизина. Эта аминокислота оказывает противовирусное действие. Еще одно богатство крупы – фосфор, по его содержанию перловка почти в два раза превосходит остальные злаки. Фосфор необходим для нормального обмена веществ и хорошей работы мозга.

Из Интернета.

Салат «Королевский» с отварной говядиной

Продукты:

Говядина (или телятина) - 600 г
Лук репчатый - 1 шт.
Картофель - 4-5 шт.
Огурцы соленые - 4 шт.
Свекла - 1-2 шт.
Майонез - по вкусу
Соль - по вкусу.

Говядину выложить в кастрюлю, залить холодной водой. Довести до кипения. Посолить. Варить на небольшом огне под крышкой до готовности.

Варить свеклу на небольшом огне под крышкой до готовности (около 60 минут).

Варить картофель на небольшом огне под крышкой до мягкости (20-30 минут).

Репчатый лук мелко нарезать и замочить в смеси уксуса и воды, дать постоять 10-15 минут. Слить воду с лука.

Отварную говядину, соленые огурцы нарезать кубиками.

Картофель и свеклу очистить, натереть на крупной терке.

Собрать салат «Королевский». В блюдо первым слоем выложить маринованный лук. На лук выложить мясо + сетка майонеза. Затем слой картофеля + сетка майонеза.

Следующий слой - огурцы, немного майонеза. Последний слой - свекла.

Салат «Королевский» сверху и по бокам смазать майонезом, украсить по своему вкусу и желанию.

Из Интернета.

ОТВЕТЫ на сканворд, опубл. в №51 от 30.12.2022г.

По горизонтали: Ноготь. Эсминец. Карло. Номер. Круг. Песо. Лис. Раджа. Такт. Исая. Ира. Лау. Норка. Раздел. Отход. Орт. Аида. Гаял. Расчет. Каин. Ком. Рака. Итог. Раса. Отжим. Метель. Крым. Дакар. Каток. Жатва. Стела. Сок. Семеро. Зима. Хлопушка. Магнолия. Акафист. Елка. Туба. Атос. Нрав. Раскол. Венок. Выплата. Алет. Имам. Нос. Гонт. Сахар. Лягушка.

По вертикали: Индиго. Храбрец. Алле. Аташе. Нимфа. Тюк. Мао. Сиг. Огнище. Азов. Пуфик. Гирлянда. Лор. Абрау. Якорь. Салат. Токсиколог. Скотт. Овес. Куранты. Песета. Вага. Дар. Пляж. Банкир. Алатау. Карнавал. Снегурочка. Вымя. Сор. Нит. Илот. Затраты. Адат. Ауди. Жмот. Есаул. Бланш. Ерик. Едок. Орало. Ива. Ток. Тула. Аммиак. Акция. Ласа.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность за оказанную помощь в организации похорон нашего любимого сына, брата, внука, племянника **ГАЛДАНОВА Радны Эрдэниевича**, студента, директора юридической клиники БГУ.

Большое спасибо МО «Кижингинский район», коллективам Кижингинской средней школы им. Х. Намсараева, Оротской средней школы, деканату и студентам юрфака БГУ, Союзу пенсионеров России в Кижингинском районе, дорожникам, связистам, одноклассникам, соседям, друзьям и всем землякам, разделившим с нами утрату.

Семья Галдановых, Цымпиловых, Доржиевых.

Утерянный военный билет АН №2053546 на имя **Батурова Эдуарда Анатольевича** считать недействительным.

МАДОУ «Кижингинский детский сад «Сэсэг» выражает глубокое соболезнование повару Даржаевой Оксане Сергеевне по поводу скоростной кончины горячо любимой матери **БОРИСОВОЙ Дулмы Очировны**

УЧРЕДИТЕЛИ:
АДМИНИСТРАЦИЯ
МО «КИЖИНГИНСКИЙ
РАЙОН»
и МАУ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ДОЛИНА КИЖИНГИ»

Главный редактор
Е.Ц. ДАШИДОРЖИНА

За достоверность фактов и других сведений несут ответственность авторы публикаций. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки, не выплачивает гонорар. Справки по объявлениям - у рекламодателя. * Материал на коммерческих условиях. Заявки на электронную версию газеты и ее архивов: dolinka2020@yandex.ru

Индекс 50936
Объем 2 п.л.
Тираж - 2000 экз.
Время подписания в печать:
10.01.2023 г.
по графику - 15.00 ч.
фактически - 15.00 ч.
Периодичность
1 раз в неделю: четверг
Доставляется по подписке.
Цена в розницу - свободная

Газета набрана и сверстана в редакции «Долина Кижинги», отпечатана в типографии «НоваПринт». 670045, г. Улан-Удэ, пр. Автомобилистов, 15 а. Тел. 212-220, 218-674, 212-552



Главный редактор -
8 (30141) 32 656.
Бухгалтерия -
8 (30141) 32 658.

E-mail: dolinka2020@yandex.ru

Газета перерегистрирована
УПРАВЛЕНИЕМ
РОСКОМНАДЗОРА ПО
РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ.
Свидетельство
ПИ № ТУ 03-00446
от 20.02.2020 г.

Адрес редакции и издателя:
671450, Республика Бурятия,
Кижингинский район,
с. Кижинга,
ул. Коммунистическая, 8.